



# 用心做事 履职为民

## ——我市人大代表履职故事

记者 林翔翔

民意就是责任。从村居小巷、企业工厂到医院学校,人大代表们通过座谈、走访、调研……倾听民声、了解民情,从群众中来,到群众中去,为解决百姓难题不停奔走。与人民群众保持密切联系,倾听群众心声,及时反映人民群众的愿望和需求,这是人大代表们共同的使命,让我们倾听他们的履职故事,感受他们的责任和坚持。

### 陈茂丰:心怀家乡建设 情系村民疾苦

今年是高楼镇石龙村党支部书记陈茂丰第二次当选市人大代表,在担任村干部和市人大代表期间,陈茂丰积极参与议政,为新农村建设发展建言献策,影响和带动周边群众共同致富。截至去年,他围绕交通、教育、医疗、住房、生态公墓等方面的民生热点问题,提出了50多条意见建议,其中被引起重视或采纳的有20多条。

作为一名村干部和来自基层一线的人大代表,陈茂丰经常跟村民打交道,接地气、知民情,同时又十分关注市里、镇里的

中心工作和政策举措。两种身份给了他两种责任:既为政府排忧,还要让百姓满意。

2014年,浙江各地纷纷推进“五水共治”,陈茂丰便把目光投向石龙村的石龙溪。石龙溪流经高楼镇六七个村,也是石龙村的母亲河,承载着几代人的回忆。上世纪90年代末,石龙溪因一些历史原因水质恶化,加上时常枯水,村民颇有怨言。2015年初,陈茂丰等人借“五水共治”东风,花3个月时间在溪边打造了一个法治文化长廊,整治河道,营造水



景观,改善水环境,得到村民广泛好评。

前几年,陈茂丰注意到,高楼镇的经营性公墓存量很多,但偏高的销售价格增加了群众的经济负

担,加之一些公墓位置偏远,村民私自建坟现象时有发生。陈茂丰多次将《加快公益性生态公墓建设的建议》带到两会上。他建议,市政府尽快出台公益性公墓扶持政策,以村集体为建设主体,放宽政策限制,增加公墓用地指标,并建议市政府简化审批手续,将审批权力下放镇街,由镇街统筹安排,建立台账式管理模式,以解决群众殡葬难问题。

2016年7月,市殡葬改革领导小组办公室印发《关于开展公墓建设发展规划修编工作的通知》,以

此深化殡葬改革,进一步规范公墓建设管理,加快生态引导力度,提高公益性公墓供应量,有效遏制私坟新建现象。

着手寮寮溪客运站的手续办理工作,建议更换腐蚀生锈的水管和增加塔石岭隧道内照明亮度。陈茂丰说:群众选我当人大代表是对我的信任,我必须为群众办实事,带领群众发家致富,否则就对不起大家的信任。在这届两会上,陈茂丰还将借“大拆大整”的东风,提出破解集镇范围内农民建房难的建议。

### 池瑞伟:要为企业和工人发声

池瑞伟是浙江雅虎汽车部件有限公司(以下简称“雅虎”)总经理,这位1988年出生的塘下经济界新锐,30岁就掌管年销售额超5亿元的企业。今年,他还将以市第十六届人大代表这个新身份,在两会上就员工住房、子女教育、生活配套等方面的问题,提出意见建议。

池瑞伟2010年从英国留学回国便进入家族企业“雅虎”,从一线岗位开始熟悉生产流程,又先后在质检部、生产部锻炼学习。2015年担任总经理后,池

瑞伟始终牢记人才对企业发展起着至关重要的作用,他每月每季度都会随机抽取不同岗位、级别的员工,了解他们的困难和想法。不等员工开口要求就发现他们的困难并帮助解决,是池瑞伟的工作宗旨之一。

有一次,企业里有一名外来员工提出辞职,池瑞伟了解到原因在于该员工常年在外难以照顾到家里妻儿,于是他提议将该员工妻儿接过来,由公司安排住所等。另一名外来人员的妻子怀孕,池瑞伟便将他一年来回车票给予报销补贴。



诸如此类,比比皆是。作为一名工商界人大代表,池瑞伟始终牢记人大代表的职责,他不仅关注“雅虎”的发展,更把目光放到

外来务工人员这个群体上。

池总,现在我有一儿一女,能有一套房子以及让孩子接受良好的教育,是我目前最急切想解决的事情。当问到员工的梦想是什么时,一名80后员工的这番话引起池瑞伟的深思。

池瑞伟算了一笔账,瑞安一般地段的房价要12000-15000元/平方米,一个年薪10万元的管理人员,想买套100平方米的房子不吃不喝也要十几年。住房问题普遍困扰着80后、90后这批新生代员工。

政府近些年也一直在着力解决企业员工的住房问题,比如建设人才公寓。池瑞伟建议,企业也可参与解决员工住房问题,如可以采取由政府出地企业来建设,有关部门实施监控等方法。

第一次当选人大代表,我深感责任重大,今后将严格要求自己,努力做一名听民情、汇民意的好代表。池瑞伟说,这次两会上,他还将围绕企业员工住房周边配套设以及外来务工人员子女教育问题,提出建议意见。

### 陈冲:倾听居民心声 为群众分忧解难

玉海街道望江社区副主任陈冲是一名80后,今年她有了一个新的身份——市第十六届人大代表。

陈冲1987年出生,2010年7月从浙江万里学院金融系本科毕业后,当年9月就职于玉海街道望江社区。六七年来,陈冲对每一位来办事的居民都能热情接待和耐心讲解,同时经常深入群众,听民情、汇民意。

因此她深刻了解居民最关心的问题是什么,群众最想解决的困难是什么,用她的话说就是“居民的事情无论是大事小事,都要把它当成大事来办,还必须办好”,大到道路建设、旧城改造、居民养老等问题,小到路灯损坏、邻里纠纷。

除了杂外,繁又是社区工作的另一个特点。分管安全生产和统计工作的陈冲,每个月都



会有一两次入户走访调查。由于望江社区位于商城附近,经商的社区居

民偏多,大多数人白天都不在家,因此陈冲只得利用晚上时间加班加点。有时候遇上不配合的居民,陈冲只得再三登门拜访。

今年是陈冲第一次参加市人民代表大会,她将在大会上提出《关于危旧房鉴定和拆迁的建议》。原来,望江新村是上世纪八十年代末建造的居民住宅区,30年来年久失修出现了不同程度

的问题,如电线老化、墙体开裂、梁柱霉烂脱节、楼梯破损严重等。因此,她希望有关部门实地核查,加快推进望江社区危旧房鉴定和改造。

今年是我第一次当选市人大代表,激动地同时也有些紧张,深感责任重大。陈冲说,今后她将收集、倾听居民的建议和烦心事,把更多来自基层、居民的真实声音带到两会上去。